

## 市委常委会召开会议

## 传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪鸢、胡引平)9月20日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,传达学习习近平总书记在陕西、甘肃考察时的重要讲话精神,传达学习习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,传达学习习近平总书记在教育大会上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见;学习贯彻《中共中央办公厅国务院办公厅关于进一步加强矿山安全生产工作的意见》《关于防范遏制矿山领域重特大生产安全事故的硬措施》《煤矿安全生产条例》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,为开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面指明了前进方向、提供了根本遵循。全市各级各部门要领会精神实质,把握核心要义,加快经济社会发展全面绿色转型,为全面推动

黄河流域生态保护和高质量发展作出太原贡献。要坚持把大保护作为关键任务,加快实施“一泓清水入黄河”工程,持续推进生态保护修复和水土流失综合治理项目,加强采煤沉陷区综合治理,不断厚植高质量发展的生态本底。要提高水资源节约集约利用水平,深入开展取用水管理专项整治行动,推进东西山调水、大孟产业新城供水工程等项目建设,实施工业、农业等用水节能改造,加快建设节水型城市。要持续实施工业高质量发展“百千万亿”工程,纵深推进能源革命综合改革试点建设任务,大力发展“特”“优”农业,因地制宜发展新质生产力。要坚定不移深化改革扩大开放,持续深化文旅体制等重点领域改革,开展要素市场化配置改革试点,深化国资国企改革;积极推动重大铁路基础设施建设,加强与中部崛起等区域战略的对接。要久久为功增进民生福祉,推进以县城为重要载体的新型城

镇化建设,因地制宜开展农村人居环境整治,加快培育发展特色专业镇,用力抓好文化旅游业发展。

会议强调,全市各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,充分发挥人民代表大会制度的重要制度载体作用,健全吸纳民意、汇集民智工作机制,完善民意表达平台和载体,丰富人大代表联系人民群众的内容和形式,不断扩大人民有序政治参与,保证人民的知情权、参与权、表达权、监督权落实到人大工作各方面各环节全过程,发展更加广泛、更加充分、更加健全的全过程人民民主。各级党委要加强对人大工作的全面领导,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作。

会议强调,各级各有关部门要牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,实施新时代立德树人工程,擦亮“大思政课”太原品牌。要一体推进

教育发展、科技创新、人才培养,深入开展职业教育和高等教育提速发展行动。要优化区域基础教育资源配置,开展教育质量提升行动,努力实现“名校顶天立地、好校铺天盖地”。要大力弘扬教育家精神,加强师德师风建设,加大培训培养力度,培养造就新时代高水平教师队伍。要深化教育综合改革,深化新时代教育评价改革,加快建设高质量教育体系。要加快教育对外开放,加强与高水平大学战略合作,促进教育事业高质量发展。

会议强调,要时刻绷紧矿山安全这根弦,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,压实企业主体责任,落实监管执法要求,完善全员全链条抓安全工作格局,聚焦重点地区和重点矿山,全面开展矿山领域风险隐患排查整治,推进矿山智能化建设,全面提升本质安全水平。

会议还研究了其他事项。

戏曲名家聚太原  
盛世梨园颂锦绣

本报讯(记者 陈辛华)9月20日从市委宣传部获悉,“盛世梨园颂锦绣”太原市庆祝中华人民共和国成立75周年戏曲名家演唱会,即将在太原工人文化宫唱响。京剧、昆曲、越剧、黄梅戏等全国13个剧种的戏曲名家,将联袂演出传统经典剧目片段、近年来新创优秀剧目片段,展示传统戏曲独特的艺术魅力。

此次戏曲名家演唱会,由中共太原市委宣传部主办,太原市晋剧艺术研究院承办,展示我市高质量发展成果,满足人民群众对美好生活的新期盼,以“传承经典,共庆华诞”为主题,汇聚全国各剧种代表性人物、各地区文艺领军人物、名家名

角及中青年骨干演员,以强大的演员阵容、经典的艺术唱段、新颖的舞台视觉,充分展现戏曲艺术历久弥新的永恒魅力,用中华戏曲守正创新的壮志豪情诠释中国故事、中华气派、华夏风范。演唱会不仅推动戏曲传承发展,促进“出戏、出人、出精品”,还能促进戏曲艺术薪火相传、继往开来,彰显中华戏曲百花园的繁茂蓬勃,为中华人民共和国成立75周年献上贺礼,提升太原的城市文化形象和影响力,助力我市加快建设华北地区重要演艺中心,以戏曲璀璨之光,谱写新时代华章。

山西是全国戏种种类最多的省,太原市晋剧艺术研究院在文艺界享有一定

盛誉,精品剧目迭出。此次戏曲名家演唱会以板块式结构为叙述主体,由序曲《梨园荟萃》和《同心结》《家国情》《光明赞》3个章节构成。越剧名家陈丽宇,黄梅戏名家吴琼,壮剧名家哈丹、莫丰华,昆曲名家胡维露、罗晨雪,蒲剧名家孔向东,京剧名家王艳,北路梆子名家成凤英,河北梆子名家王英会,评剧名家曾昭娟,上党梆子名家陈素琴,豫剧名家贾文龙,秦腔名家李梅,晋剧名家王爱爱、谢涛、武凌云等众多“文华表演奖”“梅花奖”“白玉兰奖”获得者同台演出,携手打造一台政治思想性强、艺术质量高、观赏性丰富的主题演唱会。

小店区农民技能培训  
“干货”满满

本报讯(记者 王丹 通讯员 常婧)9月18日,小店区2024年高素质农民培育技能提升培训班开班。50名农民将进行为期5天的培训,提升专业素养和技术水平,为乡村振兴注入新动力。

9月以来,小店区农业农村局深入田间地头摸底,了解不同培训对象的实际需求,分析汇总后形成农民“需求清单”,由此设计了2天的理论教学和3天的现场教学培训。理论教学涵盖玉米和大豆单产提升的关键技术、农产品的质量安全与品牌建设策略,以及农业防灾减灾措施和玉米

主要病虫害防治技术等特色课程,帮助农民掌握最新的农业技术和管理方法,提高农业生产效率和产品质量,同时开拓玉米种植和加工应用的视野。现场教学部分,则安排学员前往忻州市与阳曲县现代农业种植示范基地实地考察,了解现代农业发展的最新成果与经验。

为了提升培训实效,还增设农业农产品加工增值特色课程,聘请新东方学校的讲师现场教学,“精准对接”农民需求,加快培养与乡村振兴相适应、与农村发展相协调的高素质农民队伍。

杏花岭区开展文明实践  
主题活动

本报讯(记者 李杰华)9月20日是全国第22个“公民道德宣传日”。9月19日,杏花岭区委宣传部、区文明办、区新时代文明实践服务中心联合举办文明实践主题活动,在泰享里开展。

活动现场,“中国好人”李笑冰、孟小平,“山西道德模范”李跃泽,“太原好人”刘芳,“时代新人”王鹏、尹世栋,用朴实的语言、生动的事例,讲述了在日常生活、工作中做出的不平凡事迹,观众

深受感动。现场设置了先进典型代表事迹宣传展板,志愿者发放宣传单、悬挂横幅,向市民宣讲讲解新时代公民道德建设实施纲要、太原市民文明手册。近年来,杏花岭区积极探索公民道德建设新路径、新载体,大力挖掘和宣传先进典型,道德之光、精神之美、行为之善在各行各业、各个群体、各个阶层生生不息,营造出崇德向善、见贤思齐、争当先进的社会氛围。

我省五年制高职网报志愿  
9月22日开始

本报讯(记者 张晓丽)9月20日省招考中心发布消息,我省2024年五年制高职、中专(包括普通中专、职业中专)、技工院校第二次录取结束后,部分院校因生源不足、考生不服从专业调剂出现缺额,第三次网上填报志愿工作将于9月22日开

始。这是今年五年制高职、中职院校最后一次录取。

考生须登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn),进入网上填报志愿系统填报志愿。填报时间为9月22日8时至18时。

五年制高职院校录取最低控制分数线为:大同

市、朔州市、忻州市、太原市、吕梁市、临汾市、晋城市、运城市150分,晋中市156分,长治市171分,阳泉市175分。中专学校不划定最低控制分数线。

考生可在9月26日后登录山西招生考试网查询录取结果。